

## КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ (КДН и ЗП)

Первомайская ул., д.134, г. Новокубанск, Краснодарский край, 352240 Телефон/факс: (861 95) 31961 kdn-zp@ mail.ru; http://novokubanskiy.ru/

Руководителям		органов		V
учреждений	систем	ИЫ	профила	актики
безнадзорнос	сти и	пр	равонару	шений
несовершенн	олетни	ΙX		
муниципального		образо	ования	
Новокубанский район				

О направлении постановления комиссии от 15.07.2025 года

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Новокубанский район (далее — комиссия) направляет для исполнения постановления комиссии от 15.07.2025 года № 15/30 «О профилактике деструктивного поведения несовершеннолетних», для исполнения.

Приложение: на 11 л., в 1 экз.

Заместитель председателя комиссии

Подлинник электронного документа, подписанного электронной подписью, хранится в системе электронного документооборота администрации МО Новокубанский район Краснодарского края

Сертификат 00E104D26D5BC41E9F0DB398BC167635AB Владелец Косценская Екатерина Николаевна
Действителен с 18.04.2025 по 12.07.2026

Е.Н. Косценская

Екатерина Николаевна Косценская 88619531961



## КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НОВОКУБАНСКИЙ РАЙОН

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 15.07.20251.

г. Новокубанск

№ *15/30* 

## «О профилактике деструктивного поведения несовершеннолетних»

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Новокубанский район (далее – Комиссия) в составе: заместителя председателя комиссии Косценской Е.Н., ответственного секретаря комиссии – Пешкун Т.А.,

заместителя председателя комиссии – Перелыгиной Е.Ю.,

членов комиссии: Бернгард Л.А., Занозиной К.О., Лагуновой Н.О., Сабельниковой С.Е., Хоменко М.М., Стахановой О.П., Савельян Н.А., Акименко И.Н.,

в отсутствие председателя комиссии — Шевелева В.А. и членов комиссии: Богуса А.Ю., Долгова Д.В., Костенко А.В., Нетребина А.А., Терникова Д.Е., Казанцевой В.А., Шевчук О.А., Камыниной О.С., Краюшкиной Е.В., Томиловой А.О.,

с участием помощника прокурора Новокубанского района – Говоровой А.О.,

Рассмотрев информацию заместителя председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края от 03.07.2025 года № 204-02-09-21765/25 «О принятии дополнительных мер», информацию исполняющего обязанности директора Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минпросвещения России по итогам анализа социальных медиа, проведенного с использованием ресурсов АНО «Центр изучения и сетевого мониторинга молодежной среды», у с т а н о в и л а:

В настоящее время отмечается влияние деструктивных течений молодежных интернет-сообществ на несовершеннолетних, активизация виртуального моделирования поведения детей посредством создаваемых в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее — сеть Интернет) групп (страниц) антиобщественной направленности, склоняющих подростков к смертельно опасным агрессивным действиям.

По состоянию на 31 марта 2025 г. на постоянном мониторинге ЦИСМ находились 861 302 аккаунта, подписанные в социальной сети «ВКонтакте» на деструктивные сообщества, в том числе содержащие информацию:

- о пропаганде нацизма 3 14 800 аккаунтов;
- о пропаганде наркотических средств 232 463 аккаунта;
- об ультрадвижениях 152 781 аккаунт;
- об анархизме 58 838 аккаунтов;
- о суицидальном поведении 57 965 аккаунтов; о подражании криминальному поведению 43 828 аккаунтов;
  - о скулшутинге 627 аккаунтов.

Вышеуказанные статистические данные основаны на информации о геолокации, указанной на страницах профилей пользователей в социальной сети «ВКонтакте».

В январе-марте 2025 года на основании проведенного анализа деструктивного контента, материалов, размещенных в средствах массовой информации (далее - СМИ), а также иных публикаций в информационнотелекоммуникационной сети «Интернет» выявлены следующие формы и методы пропаганды противоправных действий несовершеннолетних, включая вовлечение несовершеннолетних в аутоагрессивное поведение.

- 1. По направлению «Скулшутинг»:
- 1.1. Распространение идеологии «Колумбайн».

Зафиксировано распространение сообщений, содержащих информацию о попытке вооруженного нападения несовершеннолетнего на образовательную организацию в г. Курске Курской области, а также о предотвращении нескольких аналогичных нападений на этапе подготовки.

Установлено, что задержанные были вовлечены в потребление и распространение контента, связанного с запрещенным на территории Российской Федерации движением «Колумбайн», а также деструктивным движением RNBWN.

Основным источником распространения деструктивного контента является мессенджер «Телеграм». На мессенджер приходится 16,8 тыс. (около 38 0/0) выявленных за квартал 2025 года публикаций.

В социальной сети «ВКонтакте» фиксируется сохраняющийся интерес пользователей к личностям российских и иностранных «скулшутеров», о чем свидетельствует регулярное появление профилей с различными вариантами написания имен И.Галявиева, Д.Клиболда и других преступников.

Освещение подобных информационных поводов способствует возникновению дополнительных рисков вовлечения аудитории в противоправные действия, в том числе несовершеннолетних, в тематику «скулшутинга» и «колумбайна».

На платформе Pinterest отмечается увеличение объема контента по направлению «скулшутинг». Так, в 2023 году на Pinterest приходилось 2494 формируемых ЦИСМ проектов решений о блокировке запрещенной информации, в 2024 году - 3694, за квартал 2025 года - 43 0,4.

Вовлеченность в идеологию «Колумбайн» усиливает тренд популяризации различных видов оружия среди молодежи, включая подручные средства, доступные для свободного приобретения и самодельное оружие. Существующие тенденции представляют угрозу безопасности, поскольку оружие используется как в спонтанных школьных конфликтах, так и в заранее запланированных актах «скулшутинга».

1.2. Распространение недостоверной информации о нападениях на образовательные организации.

В социальных медиа зафиксированы информационные поводы, спекулирующие на теме «скулшутинга» и распространяющие сведения о случаях драк с применением оружия на территории образовательных организаций под заголовками «стрельба в школе» и «резня в школе». Сенсационные формулировки использовались СМИ и крупными новостными сообществами («Комсомольская правда», Readovka, «Царьград»), а также ресурсами публичных лиц (например, члена Совет при президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека Марины Ахмедовой).

Распространение в СМИ сенсационных сведений о вооруженных нападениях на территории образовательных организаций способствует формированию искаженного восприятия происходящих событий, повышению интереса несовершеннолетних к вопросам приобретения и использования доступных типов оружия, а таюке к приватным сообществам, в том числе посвященным тематике «скулшутинга».

Формируются факторы, способствующие использованию российских СМИ в качестве ложных источников информации по теме «скулшутинга» в целях увеличения нагрузки на российские правоохранительные органы и отвлечения внимания от актуальных угроз безопасности.

1.3. Популяризация «скулшутеров».

Широкое распространение в СМИ и социальных сетях получили информационные поводы, инициированные агентством «РИА Новости», с подробным описанием актов «скулшутинга», совершенных Галявиевым И. (370/0 от общей массы публикаций с именем преступника) и Бекмансуровым Т. (58 0/0 от общей массы публикаций с именем преступника), что способствует повышенному интересу к данным инцидентам и к тематике вооруженных нападений.

Зафиксировано активное распространение в социальных сетях профилактических материалов, посвященных тематике «скулшутинга», с перечислением наиболее известных преступников и описанием символики запрещенного движения «Колумбайн».

Распространение в новостных материалах подробной информации об известных российских «скулуштерах» фактически обеспечивает широкой аудитории доступ к маркерам, таким как: термины, символика, ключевые выражения, способствующим упрощенному поиску сведений о вооруженных нападениях на образовательные организации.

1.4. Появление новых телеграм-каналов теме ложного «скулшутинга».

В рамках работы ЦИСМ с 1 января по .3 1 марта 2025 г. выявлено, проанализировано и направлено на блокировку 329 телеграм-каналов, распространявших угрозы по тематике «скулшутинга».

Периодически создаваемые однотипные каналы «ложного скулшутинга» направлены на дестабилизацию обстановки, создание панических настроений среди населения, в том числе несовершеннолетних, и отвлечение внимания правоохранительных органов от выполнения основных задач.

- 2. По направлению «Суицидальное поведение»:
- 2.1. Доведение несовершеннолетних до самоубийства.

С конца 2024 года зафиксированы случаи совершения молодыми людьми самоубийств под воздействием мошенников, действующих с территории Украины.

Такая тенденция может свидетельствовать о трансформации преступных алгоритмов и действий правонарушителей: наряду с вымогательством денежных средств целью становится склонение жертвы к суициду. Данный сценарий предполагает увеличение числа суицидентов и требует проведения детального анализа каждого случая для выявления закономерностей и разработки эффективных мер противодействия подобным преступлениям.

2.2. Суицидальные и потенциально опасные игры.

Актуализировалась проблема вовлечения несовершеннолетних в потенциально опасные и суицидальные игры, среди которых «Игра в кальмара», «Исчезни на сутки», «Беги или умри», «Красная дверь, желтая дверь».

На игру, набирающую популярность - «Исчезни на сутки» также обращено внимание Минпросвещения России со стороны Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства (Останина Н.А., письмо от 19 марта 2025 г. № 3.6-19/247). Согласно ее правилам, участники должны уйти из дома, не предупредив родственников, и не выходить на связь в течение 24 часов. О местоположении несовершеннолетнего могут знать исключительно его друзья, которым запрещено делится информацией о нахождении «исчезнувшего».

Отмечается, что после выхода одного ребенка из игры, в нее вступает следующий. В качестве награды за участие предполагается получение аксессуаров или гаджетов.

Подтвержденных связей между негативными инцидентами с детьми и подростками и их участием в какой-либо из указанных «смертельных» игр обнаружено не было.

Вместе с тем тренд демонстрирует продвижение среди несовершеннолетних «моды на риск» и связанных с этим массовых акций и флешмобов, что усиливает уязвимость данной аудитории перед осуществляемыми в игровом формате спланированными психологическими операциями и мошенническими действиями.

В свою очередь популяризация мифа о существовании организованных деструктивных движений суицидального характера повышает интерес несовершеннолетних к теме, расширяя круг потребителей подобного контента.

2.3. Распространение неподтвержденной и сенсационной информации.

Выявлены примеры распространения сообщений по теме отдельных несчастных случаев и самоубийств, содержащих рекламные ссылки на приватные новостные каналы в мессенджере «Телеграм», а также предложения «посмотреть полное видео с места гибели жертвы без цензуры».

Отмечается концентрация суицидальных сюжетов сенсационного характера в сообществах с географической привязкой, что ставит вопрос о качестве контроля распространения деструктивной информации в сетевом пространстве региона.

Свободная публикация и активное распространение подобного контента в сетевом пространстве влечет риски совершения резонансных случаев, нагнетания панических настроений в обществе, а также вовлечения аудитории в тему суицидального поведения и подражания описанным способам совершения самоубийств.

2.4. Создание сообществ, популяризирующих самоповреждение.

В рамках работы ЦИСМ в период с января по 31 марта 2025 г. выявлено 72 телеграм-канала по теме суицидального поведения. Большинство из них содержали в названиях маркеры по теме самоповреждения.

По маркеру «селфхарм» зафиксировано 20 083 сообщения, что на 5 % сообщений больше, чем за аналогичный период 2024 года.

Основным источником распространения деструктивного контента являются телеграм-каналы и чаты (около 50 % от всех типов источников). Сообщения по маркеру «селфхарм» встречаются в описании популярных среди несовершеннолетних ролевых переписок и рекламы тематических сообществ в формате чат-беседы.

- 3. По направлению «Анархизм и экстремизм»:
- 3.1. Вовлечение несовершеннолетних в диверсионную деятельность.

С начала 2024 года выявлено 47 инцидентов, связанных с совершением и предотвращением диверсий, освещенных в СМИ. В большинстве случаев исполнителями выступали граждане Российской Федерации, вовлеченные в противоправную деятельность посредством обмана со стороны украинских структур.

Основным методом вербовочной деятельности остаются мошеннические звонки, вовлечения в телефонные наибольшие риски противоправную деятельность отмечаются среди пенсионеров несовершеннолетних. И Мошенники, используя методы шантажа и обмана, получают доступ к персональным данным, в том числе через федеральную государственную информационную систему «Госуслуги», похищают денежные средства и вовлекают жертв в диверсионную деятельность.

Наиболее подверженными враждебному влиянию остаются несовершеннолетние и маргинальные группы, которые участвуют в диверсионной деятельности по финансовым мотивам.

3.2. Изготовление несовершеннолетними самодельных взрывных устройств (далее - СВУ).

Выявлен ряд инцидентов, связанных с изготовлением и применением несовершеннолетними СВУ различного типа, включая бомбы и гранаты.

Особого внимания также заслуживает распространение в социальной сети «ТикТок» тренда, описывающего действия, с помощью которых

несовершеннолетние создают взрывчатую смесь путем смешения в пластиковых бутылках средства для прочистки труб от засоров «Крот» (щелочь) и алюминиевой фольги, что приводит к получению химических ожогов. Информация о подобных инцидентах первоначально распространялась в украинском сегменте сети, в том числе на русском языке. Однако в России зафиксировано 13 аналогичных инцидентов с травмами подростков в результате изготовления взрывоопасных химических веществ или петард. В этот же период отмечено распространение инструкций по изготовлению СВУ.

Тренд дополняет продолжающуюся тенденцию активного использования несовершеннолетними подручных и легкодоступных для приобретения видов оружия, что может быть использовано украинскими кураторами, вербующими подростков для совершения диверсий.

- 4. По направлению «Пропаганда нацизма».
- 4.1. Рост акций уличного ультраправого насилия.

Среднемесячное число нападений, совершенных по мотивам расовой ненависти на отдельные категории лиц и их имущество, увеличилось с 86 в октябре - декабре 2024 года до 93 в январе - марте 2025 года.

Наблюдаются изменения в структуре ультраправого насилия.

Анализ сообщений за IV квартал 2024 года и I квартал 2025 года указывает на увеличение числа нападений, связанных с поджогами, с 13 до 17, а также по мотивам идеологической ненависти (на антифашистов и анархистов) - с 5 до 13. Сохраняется тенденция к организации нападений по схеме «подставное свидание» (IV квартал 2024 года - 14 нападений, 1 квартал 2025 года - 13 нападений).

Отмечается постепенная эскалация ультраправого насилия в отношении антифашистских и анархистских активистов, а также рост числа поджогов помещений, связанных с деятельностью иностранных граждан, что свидетельствует о радикализации и политизации неонацистских группировок. В этой связи прогнозируется увеличение числа нападений, которые будут совершены во время значимых для неонацистских организаций дат.

- 5. По направлению «Пропаганда наркотических средств».
- 5.1. Реклама наркотических средств.

Продолжается распространение контента на интернет - ресурсах и в телеграм-каналах, связанного с наркоторговлей, включая публикации информации об ассортименте, вакансиях и проведение акций (например, рулеток), позволяющих пользователям получить бесплатные дозы наркотических средств.

Совокупная динамика поисковых запросов по маркерам наиболее распространенных видов «традиционных» наркотических средств (альфа-ПВП,

мефедрон, амфетамин, спайс, гашиш) сохраняется и в среднем составляет 36,0 тыс. запросов в месяц. При этом отмечается тенденция к снижению данного ЧТО свидетельствует как И 0 сформировавшейся потребителей. так И 0 результативности мер ПО противодействию распространения запрещенной информации.

5.2. Реклама асихоак-гивных веществ (далее ПАВ), запрещенных в свободной продаже.

Контент, связанный с рекламой ПАВ, запрещенных к продаже «вне медицинских, промышленных и технических целей», продолжает распространяться на тематических сайтах и в социальных сетях. Форматы включают предложения о покупке закиси азота («веселящего газа») и сжиженного углеводородного газа с инструкцией по его вдыханию, который с 1 марта 2025 г. запрещен к продаже несовершеннолетним.

Динамика поисковых запросов по маркерам ПАВ характеризуется периодическими пиками, отражающими активизацию рекламы отдельных психоактивных веществ; интерес к «веселящему газу» достиг 15,5 тыс. запросов, что сопоставимо с пиковыми значениями октября и декабря 2023 года.

5.3. Реклама ПАВ, не запрещенных в свободной продаже.

Контент, связанный с рекламой таких ПАВ, как попперсы, мухоморы, аромоингаляторы, активно распространяется на маркетплейсах, в социальной сети «ВКонтакте» и Телеграм-каналах, связанных с тематиками секс-шопов, секс-знакомств, вечеринок («вписок»), биохакинга и микродозинга.

С июня 2024 г. наблюдается всплеск пользовательского интереса к биохакингу и микродозингу. В январе 2025 г. зафиксировано 40,0 тыс. поисковых запросов по маркеру «купить мухоморы».

Существует вероятность появления непрогнозируемых трендов на использование бытовых химикатов и безрецептурных препаратов для токсического опьянения: за декабрь 2024 г. - январь 2025 г. отмечено 4,5 тыс. запросов о покупке аромоингаляторов при среднем уровне в 20 - 30 запросов в месяц.

Минпросвещения России дополнительно обращает внимание на актуальность проблемы, связанной с вовлечением российской молодежи в террористическую и экстремистскую деятельность.

Продолжается фиксация случаев вовлечения со стороны киевского режима несовершеннолетних в террористическую деятельность, в том числе с использованием сети интернет-ресурсов.

К совершению террористических действий наиболее подвержены подростки, которые не осознают степень общественной опасности деяний, и находятся под внешним психологическим влиянием, веря в свою безнаказанность.

По-прежнему актуальным остается вопрос о необходимости информирования подростков и молодежи о правовых последствиях участия в экстремистской деятельности.

Следственным комитетом Российской Федерации в апреле 2025 года сообщалось, что в качестве значимой негативной тенденции отметается прирост преступных проявлений экстремистского характера, диверсий и незаконного оборота наркотиков. В связи с этим обращено внимание на то, что употребление психоактивных препаратов снижает критическое мышление и самоконтроль, способствуя агрессивному поведению, обнаружение такого кризисного состояния подростков как образовательными организациями, так и органами системы профилактики и безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних позволит оказать психологическую помощь, но и пресечь вовлечение их В совершение преступлений.

На основании вышеизложенного, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Новокубанский район п о с т а н о в л я е т:

- 1. Принять к сведению информацию исполняющего обязанности директора Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минпросвещения России по итогам анализа социальных медиа, проведенного с использованием ресурсов АНО «Центр изучения и сетевого мониторинга молодежной среды».
- 2. Руководителям органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, других органов, учреждений и организаций всех уровней власти, осуществляющих в пределах компетенции участие в деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних:
- 2.1. Ознакомить (под роспись) с информацией, изложенной в постановлении подведомственные учреждения, взять под личный контроль его исполнение.

Срок: до 25.07.2025 года

2.2. В случае установления факта выявления вышеуказанных форм и методов пропаганды противоправных действий несовершеннолетних, включая вовлечение несовершеннолетних в аутоагрессивное поведение, в целях организации своевременной предупредительной работы обеспечить незамедлительное информирование о данных фактах органы МВД России по Новокубанскому району.

Срок: незамедлительно, по мере выявления, на постоянной основе

2.3. Продолжить проведение мониторинга сети «Интернет», направленного на выявление в социальных сетях несовершеннолетних, склонных к деструктивному поведению, связанному в том числе с буллингом и скулшутингом. О выявленных фактах незамедлительно информировать правоохранительные органы и Управление федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по

Южному Федеральному округу для принятия мер реагирования в соответствии с полномочиями.

Срок: постоянно

2.4. С целью повышения уровня информационной открытости актуализировать на сайтах органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, информацию об ответственности за деструктивное поведение, телефоне доверия, информаций на темы защиты детей, социальной рекламы, и т.д.

Срок: до сентября 2025 г.

- 3. Образовательным организациям муниципального образования Новокубанский район:
- 3.1. В целях предупреждения конфликтов и происшествий с участием обучающихся на почве межнациональных отношений взять на контроль работу по пресечению распространения буллинга и скулшутинга в образовательных организациях, с учетом данных о наличии в образовательных организациях учащихся из числа детей мигрантов.

Срок: постоянно

3.2. Продолжить проведение мониторинга организации в образовательных организациях внеклассной занятости детей, в том числе направленной на их социализацию, развитие коммуникативности, повышение жизненной заинтересованности, развитие у детей интересов, формирование различных практических навыков.

Срок: 2025-2026 учебный год

3.3. Взять на контроль работу образовательных организаций по раннему выявлению несовершеннолетних, обучающихся в образовательных организациях, относящихся к группе риска, в целях оказания им психологической помощи, направленной на коррекцию девиантного поведения, недопущение совершения правонарушений и преступлений.

Срок: постоянно

3.4. В случае выявления у несовершеннолетних по результатам проведения индивидуальной диагностики выраженного уровня агрессии, противоправного поведения, связанного с буллингом или скулшутингом в обязательном порядке незамедлительно об этом информировать (письменно) родителей (лиц, их заменяющих) и рекомендовать обращаться к специалисту для оказания специализированной помощи несовершеннолетнему (при необходимости).

Срок: постоянно

3.5. В случае отказа родителей (лиц, их заменяющих) от помощи педагога-психолога и (или) отказа от обращения к другим специалистам, в

течение рабочего дней информировать комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования о противоправном поведении несовершеннолетнего, для организации межведомственного взаимодействия с родителями (лицами, их заменяющими) и принятия мер реагирования по недопущению совершения несовершеннолетним противоправных деяний.

Срок: постоянно

3.6. Во взаимодействии с заинтересованными органами и учреждениями системы профилактики, другими органами и учреждениями, участвующими в профилактике безнадзорности и правонарушений, для несовершеннолетних обучающихся по семейной форме, вовлекать их в социально-значимую деятельность.

Срок: постоянно

Организовать проведение образовательными организациями совместно с ОМВД России по Новокубаснкому району родительских собраний (разъяснительной работы) с родительской общественностью по доведению о развивающихся молодежных течениях противоправной направленности (буллинг, кибербуллинг) и запрещенных на территории Российской Федерации движениях (скулшутинг, «Коллумбайн»). родителей (лиц, ИХ заменяющих) необходимости незамедлительного обращения в правоохранительные органы при установлении фактов негативного влияния на несовершеннолетних детей со стороны посторонних лиц или несовершеннолетних, которые развивают агрессию, побуждают к насильственным проявлениям в отношении окружающих.

Срок: в течение 2025-2026 учебного года

- 3.8. Организовать и взять на контроль проведение информационно-просветительской разъяснительной деятельности с обучающимися и их родителями (лицами, их заменяющими), педагогами, направленной на:
- 3.8.1. Предупреждение деструктивного воздействия на несовершеннолетних посредством сети Интернет;
- 3.8.2. Формирование у детей адекватной реакции на «фейковые» угрозы, развитию критического мышления;
- 3.8.3. Поддержание доброжелательных отношений внутри детского коллектива различной национальной принадлежности.

Срок: в течение 2025 – 2026 учебного года

- 4. Отделу по молодежной политике администрации муниципального образования Новокубанский район (Акименко):
- 4.1. Во взаимодействии с региональным отделением Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых», волонтерскими организациями принять меры по вовлечению несовершеннолетних склонных к деструктивному поведению, связанному с

буллингом и скулшутингом, в культурно-просветительскую работу, иные проекты с целью организации их досуга и занятости.

Срок: постоянно

- 5. Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Новокубанский район (Шевелев):
- 5.1. Продолжить организацию и проведение служебных расследований по фактам чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними, связанных с нанесением телесных повреждений, побоев в образовательной организации и (или) на ее территории. В рамках проведения служебных расследований изучать деятельность образовательных организаций по предупреждению скулшутинга, буллинга, разрешению конфликтных ситуаций, как между обучающимися, так и между учащимся и педагогом. При наличии оснований принимать в рамках полномочий меры реагирования.

Срок: в период проведения служебного расследования

6. Информировать комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Новокубанский район о выполнении постановления до 16 декабря 2025 года и 18 мая 2026 года.

Председательствующий



Е.Н.Косценская